

Kronika Gminy Bejsce

Nr 22

KWIECIEŃ 2009 r.



Integracja zmienia gminy

W Wojewódzkim Domu Kultury w Kielcach odbyła się konferencja podsumowująca etap wdrażania Programu Integracji Społecznej w gminach naszego regionu. Towarzystwo przy prezentacji dobrych praktyk, występił artystyczny zespół powołany w ramach programu oraz wystawa zdjęć dokumentujących usługi społeczne.

Spotykamy się, by podsumować ważną część szerszego programu wspierania obszarów wiejskich - mówił otwierający konferencję Marek Gos, członek Zarządu Województwa. - Co udało się w minionym półroczu zrobić w naszych gminach to wielka wartość. Dziś chwalimy się rezultatem tych działań. Ta konferencja to także doskonała okazja, by zastanowić się, co poprawić w naszych działaniach, tak by jeszcze bardziej usprawnić wdrażanie programu. Zdaniem Marka Gosa można dziś mówić o sukcesie Programu Integracji Społecznej w województwie świętokrzyskim - 3,5 mln złotych już wykorzystaliśmy. Blisko 10 mln złotych czeka. Ubiegłoroczne doświadczenia pomogą z pewnością wykorzystać pozostałą pulę - zapewniał. Gratuluję gminom i jednocześnie dziękuję wszystkim zaangażowanym w działania. Zycząc kolejnych dobrych i ciekawych projektów, tak by w naszych miejscowościach żyło się lepiej, dostatniej i weselej - podsumował Marek Gos.

Region świętokrzyski znalazł się na czwartym miejscu pod względem liczby samorządów zakwalifikowanych do udziału w projekcie. Biorąc w nim udział 42 gminy w tym gmina Bejsce. Przeważała prezentacja multimedialna podsumowująca realizację projektu na terenie gminy Bejsce przedstawił LKS Nidzica z Dobiesławic.

Za wytworzenie koordynowanie programu oraz współpracę i aktywizowanie społeczności lokalnej dyplomou podziękowania z Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej otrzymali sekretarz gminy Józef Boduszek i pracownik socjalny GOPS Mariola Makuch.

Do sukcesu programu w gminie Bejsce przyczyniło się Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Gminy Bejsce i Okolic, które reprezentowało podczas konferencji prezes Józef Zuwała, wiceprezes Zofia Wiktorowicz oraz skarbnik Mieczysław Czajka, także Stowarzyszenie LKS Nidzica z Dobiesławic reprezentowane przez prezesa Roberta Idziaka, wiceprezesa Artura Świdarskiego, sekretarza Jerzego Gieresa, skarbnika Martę Idziak oraz Piotra Czyszyńskiego i Roberta Kurka członków Zarządu.

Program Integracji Społecznej wdrażany jest przez Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej we współpracy z Regionalnymi Ośrodkami

Polityki Społecznej w okresie od czerwca 2007 roku do końca 2009 roku. Środki na jego realizację to około 40 mln euro. Podstawowymi celami programu są: podniesienie poziomu integracji społecznej mieszkańców, wzmocnienie potencjału instytucjonalnego i społecznego gmin tak, aby umiały skutecznie korzystać z innych programów wsparcia, wzmocnienie potencjału gmin w zakresie planowania strategicznego i realizowania polityki społecznej i lepsze zaspokojenie potrzeb mieszkańców poprzez budowanie sieci usług.

Gmina, aby otrzymać całość środków lub zaktualizować własną Strategię Rozwiązywania Problemów Społecznych i na jej podstawie zaplanować konkretny projekt usług społecznych, na który mogła otrzymać dofinansowanie.

Źródła odnawialne przyszłości sektora energetycznego

Źródła odnawialne są przyszłością sektora energetycznego i warto inwestować w ich rozwój. Takie stanowisko zgodnie reprezentowali uczestnicy targów Odnawialnych Źródeł Energii ENEX - Nowa Energia, które odbyły się na początku marca w Kielcach. Głównym tematem tegorocznych targów było regimne wykorzystanie energii, jako jednej z najważniejszych gałęzi gospodarki. W targach wzięło udział 126 wystawców z całej Polski. Wystawcy zaprezentowali szeroką gamę maszyn, urządzeń energetycznych oraz elektroenergetycznych, najnowszych technologii systemowych, promienników ciepła, armatury sieciowej, kolektorów słonecznych, pieców opalanych drewnem, kotłowni opalanych biomasą oraz pojazdów na biopaliwo. Na stoiskach można było zapoznać się z najnowocześniejszym sprzętem związanym z odnawialnymi źródłami energii, poznać metody i technologie wytwarzania, przesyłania energii oraz eksploatacji urządzeń energetycznych, jak również modernizacji istniejących sieci.

Przedstawiciel Urzędu Gminy w Bejskach Józef Zuwała - wójt Gminy Bejsce, Zbigniew Anielski - kierownik referatu BDR i Piotr Szota wzięli udział w konferencji organizowanej przez Urząd Marszałkowski w Kielcach na temat „Odnawialne źródła energii (OZE) a bezpieczeństwo energetyczne społeczności lokalnych”. Jest to temat szczególnie ważny dla naszej gminy, ponieważ w bliskiej perspektywie planowana jest budowa ciepłowni ekologicznej na biomasę, podkreśla Józef Zuwała - wójt Gminy Bejsce.

Na konferencji poruszana była problematyka z zakresu roli administracji samorządowej w wykorzystaniu biomasy w projektach modernizacyjnych - inwestycyjnych w kogeneracyjnej energetyce rozproszonej, wprowadzaniu lokalnych programów ograniczenia



SPOTKANIA INFORMACYJNE

W czwartek, 16 kwietnia, w Urzędzie Gminy w Bejskach odbyło się spotkanie informacyjno-szkoleniowe dla przedsiębiorców. Tematem spotkania było zapoznanie z możliwościami uzyskania środków finansowych z Unii Europejskiej i innych źródeł na cel prowadzenia działalności przez przedsiębiorców działających na terenie gminy jak również na terenie gmin ościennych.

W spotkaniu wzięli udział m.in.: Józef Zuwała - wójt Gminy Bejsce, Andrzej Paćocha - specjalista ds. ener-

gii odnawialnej i rolnictwa ekologicznego Departamentu Rozwoju Obszarów Wiejskich i Środowiska, Adam Półtorak - dyrektor Banku Spółdzielczego w Kielcach oddział Nowy Korczyn, Agnieszka Predygiel - przedstawiciel Instytutu im. J. Kochanowskiego w Kielcach oraz Sławomir Raus - przedsiębiorca, który chce nawiązać współpracę z rolnikami z terenu gminy.

W czasie szkolenia wójt przedstawił plan rozwoju lokalnego gminy na lata 2007 - 2013, strategię rozwoju gminy na lata 2007-2015 jak rów-

nież zapoznał zebranych z wieloletnim planem inwestycyjnym gminy na lata 2007-2015.

Tego samego dnia, również w Urzędzie Gminy w Bejskach, odbyło się spotkanie informacyjne dla zainteresowanych, potencjalnych usługodawców biorących udział w realizowanym przez Gmi-

nie programie „Integracji Społecznej”. W spotkaniu wzięli udział: Małgorzata Rudnicka - konsultant regionalny, Józef Boduszek - sekretarz gminy, pełniący funkcję koordynatora ogólnego programu, a także potencjalni usługodawcy.

Podczas spotkania omówiono procedury składa-

nia ofert na poszczególne usługi, do których należą m.in.: kontynuacja działalności LKS „Nidzica” w Dobiesławicach, poprzez udział drużyny w międzynarodowym turnieju piłki nożnej, a także uczestnictwo w rozgrywkach ligowych; organizacja wycieczki letniego dzieci i młodzieży; hipoterapia

zajęcia praktyczne z jazdy konnej dla dzieci i osób niepełnosprawnych; organizacja Turnieju o Puchar Wójt; aktywizacja środowiska wiejskiego poprzez organizację zajęć na bazie wielofunkcyjnego boiska w Czyszyńskich, organizacja sportowego pikniku rodzinnego oraz integracyjnych spotkań przy pracy.



Cenny ośrodek kulturalno-edukacyjny w gminie

Budynek szkoły w Piotrkowicach znów tętni życiem! Nowym gospodarzem placówki jest Centrum Edukacji Ustawicznej w Skalbierzcu. Obiekt służy jako miejsce zajęć dydaktycznych, teoretycznych i praktycznych, uczniów Niepublicznego Technikum, o kierunku kształcenia: technik budownictwa i technik informatyk. Dla potrzeb młodzieży zostały utworzone i odpowiednio wyposażone dwie

specjalistyczne pracownie, budowlana i komputerowa, umożliwiające naukę zawodu. Zakupiono niezbędne pomoce i akcesoria, w tym m.in. nowe ławki, krzesła oraz sprzęt multimedialny.

Na terenie szkoły działa przedszkole dla dzieci w wieku 3-6 lat, otwarte od poniedziałku do piątku w godzinach 7-16. Przedszkolaki realizują podstawę programową wychowania przedszkolnego,

ale obok nauki jest również miejsce na zabawę, czemu służą doskonale wyposażona w zabawki i różnorodne pomoce nauki sala przedszkolna.

Budynek od chwili przejęcia nieustannie poddawany jest renowacji, trwają prace malarskie i konserwatorskie.

W chwili obecnej przygotowywany jest plan zagospodarowania terenu wokół szkoły, w tym utworzenie bezpiecznego, kolorowego placu zabaw dla najmłodszych oraz kącika rekreacji dla uczniów szkoły, nauczycieli i mieszkańców.

Laureaci konkursu plastycznego

Rozstrzygnięto gminny szczebel ogólnopolskiego konkursu plastycznego dla dzieci i młodzieży pod hasłem: „Kłeska - powódź czy huragan - straż pożarna ci pomaga”.

Celem konkursu jest poszerzenie wiedzy dzieci i młodzieży na temat zachowania bezpieczeństwa w przypadku wystąpienia wszelkiego typu zagrożenia. Zadaniem konkursu jest zainteresowanie działalnością służb ratowniczych, uczestniczących w usuwaniu skutków klęsk żywiołowych, jak powódzie, huragany, trzęsienia ziemi - mówi jurorka Joanna Michalska. Jury w składzie: Anna Macuga-Kawka, Leonard Widowski i Joanna Michalska miało w tym roku trudny orzech do zgryzienia, ponieważ wszystkie prace biorące udział w konkursie były oryginalne i ciekawe.

Do eliminacji powiatowych, zakwalifikowało się jednak piętnaście prac autorstwa: Klaudii Jesionek, Dawida Machejki, Agnieszki Wicher, Gabrieli Baran, Wiktorii Sowy, Wiktorii Gzyl, Kamila Makulę, Natalii Adamczyk, Piotra Strzeleckiego, Klaudii Dąbrowskiej, Dawida Makulę, Angeliki Jędrzejczyk, Pauliny Bulińskiej, Dominika Jaworskiego oraz Mateusza Nogi.

W organizacji konkursu pomagały nauczycielki Barbara Pietras i Kazimiera Lis. Upominki dla biorących udział w konkursie dzieciaków ufundował wójt gminy Bejsce.

Opracowanie Anna Rykulska